

# 连夺两项全国冠军

## 宁波体校小将捷报频传

记者从宁波体育运动学校获悉,近日在浙江长兴举行的2024年全国射击锦标赛(步枪项目)中,该校培养输送的年轻选手沈琦璠和奥运冠军黄雨婷、亚运会冠军王芝琳一起,为浙江队斩获女子气步枪团体赛冠军。而此前在绍兴上虞举行的2024年全国田径接力锦标赛女子成年组4×200米接力决赛中,该校小将陈妤颀获得了女子成年组4×200米接力赛金牌。



沈琦璠(右一)在比赛中。 通讯员供图

2024年全国田径接力锦标赛于9月20日至22日在上虞举行,共有30支代表队946人参赛。此次大赛是第十五届全国运动会田径项目积分赛事,成年组和青少年组的比赛项目包括4×100米、4×200米、4×400米男女接力以及4×400米、4×800米混合接力和跨栏混合接力等。

女子成年组4×200米接力决赛中,东道主浙江体彩队以1分34秒80的成绩成功卫冕。浙江队出场的4人依次是陈依婷、马成娜、杨佳怡、陈妤颀。这是宁波“小飞人”陈妤颀首次代表浙江队参加接力大赛,也是她首次参加4×200米接力决赛。

“这是第一次代表浙江队参加

接力比赛,比之前或多或少有一点紧张,而且是我人生中第一次4×200米比赛。没有比过,可能就是有一点点慌,站上跑道了嘛,就把一切都抛到脑后去。”陈妤颀赛后说。谈到明年的全运会,她表示,“明年的事大家都说不准嘛,还是希望能把自己的竞技水平再往上努力提一提,在不受伤的前提下,保持最好竞技状态。明年再战!”

2024年全国射击锦标赛(步枪项目)9月18日至27日在位于长兴的浙江省射击射箭自行车运动管理中心举行,本次锦标赛为第十五届全国运动会射击项目席位赛。在女子气步枪团体赛中,18岁的宁波小将沈琦璠帮助浙江队夺得冠军。

沈琦璠2006年出生,2020年

由慈溪市输送到宁波体校射击队,师从江浩俊教练,2022年进入浙江省队。近两年她在省级以上赛事中屡获佳绩:2022年获浙江省运会女子甲组10米气步枪个人冠军,2023年获全国青少年射击锦标赛女子10米气步枪团体冠军,在2023年第一届全国学生(青年)运动会上获得射击女子10米气步枪亚军和50米小口径步枪亚军。

今年1月,沈琦璠第一次代表国家出征,在亚洲射击锦标赛上获得气步枪混合团体银牌,气步枪个人铜牌、团体第五名的佳绩。凭借此次比赛中的优异成绩,沈琦璠获得了国际运动健将称号。

记者 戴斌 通讯员 董亚君 郑俊之



陈妤颀  
在比赛中。  
通讯员供图

## 浙江“新光计划” 电影类青年人才公布 宁波两人入选

日前,浙江省委宣传部、浙江省电影局联合发文,公布浙江省“新光计划”电影类青年人才名单。记者注意到,在这份10人大名单中,秦海燕、应萝佳两位宁波籍电影人成功入选。

据记者了解,浙江省“新光计划”以3年为一周期,自启动以来,一直致力于发掘和培养青年电影人才,为有梦想、有才华的电影人提供成长的平台和支持。

在浙江这片充满活力的创作热土上,对青年电影人才的培养一直是文化发展的重要议题之一。今年,10位入选“新光计划”的电影类青年人才,覆盖了不同的电影专业门类。这份名单中,不乏已经获得国内电影大奖,在业内颇有名气的编剧、导演、制片人,也有长期从事电影音效、电影理论研究、电影发行等不同电影领域的专业人才。

宁波籍导演、编剧秦海燕曾担任《万里归途》《刺杀小说家》等高口碑电影的编剧,去年还自编自导了反家暴女性电影《我经过风暴》,获得了近2亿元的票房。

宁波籍编剧、制片人应萝佳则凭借电影《年会不能停!》获得第37届大众电影百花奖最佳编剧。

名单公布后,秦海燕、应萝佳分别接受了记者的采访。

9月初,在第十九届中国长春电影节闭幕式暨颁奖典礼中,宁波奉化区“凤麓英才”项目引进人才秦海燕凭借自编自导的作品《我经过风暴》斩获“金鹿奖”最佳处女作奖。“无论是影视项目落地,还是相应拍摄的拍拍支持,可以说,宁波对影视产业发展的关注是全方位的,这也吸引着越来越多的影视人才来此落户。”秦海燕表示,在宁波制作完成一部影视作品,会让电影从业人员感到“非常便捷”。

“目前,我们又在宁波立项了一个新的影视项目《没谁谁谈恋爱》,这是一部科幻题材作品,拍摄阶段也会在宁波进行取景。”秦海燕表示,此次入选浙江省“新光计划”,对自己是很大的鼓励,“后续,我们也会与宁波的电影人一道,挖掘一批影视新秀,助力影视人才培养,帮助年轻团队成长起来。”

知名编剧应萝佳和爱人董润年,长期在北京从事电影创作,去年他们也把自己的影视公司落户到了宁波高新区,“现在越来越深刻地感受到,在外打拼的浙江电影人,与家乡的链接越来越紧密。”应萝佳表示,通过“新光计划”的启动,自己也能更多地为宁波、为浙江的影视产业发展贡献一份力量。“从现在开始,我们与家乡之间的链接,会持续深入下去。”应萝佳说。

记者 施代伟 通讯员 天一

## 全国攀岩锦标赛 宁波体工队获两枚铜牌

9月24日,第三十一届全国攀岩锦标赛暨第十五届全国运动会攀岩资格赛在湖北省奥林匹克体育中心收官。本次比赛中,宁波市体工队选手斩获两枚铜牌。此外,周娅菲、王馨、蒋晨曦、陈勇辰等4人获第十五届全运会参赛资格,周娅菲、白轩朴、陈勇辰等3人获亚锦赛参赛资格。

此次全国攀岩锦标赛速度比赛,汇聚了目前国内速度攀岩14岁及以上各年龄段的优秀运动员,是一次国内速度攀岩水平的大检

阅。比赛中,宁波体工队选手周娅菲在半决赛出现失误,以7.93秒的成绩败给贵州选手蒙世雪,最终获得女子速度攀岩比赛季军。

攀岩两项全能项目中,选手需比拼攀石和难度攀岩,然后进行综合排名。比赛中,宁波体工队选手王馨获两项全能比赛第三名、攀石项目第五名,陈勇辰获两项全能比赛第七名、难度项目第四名,蒋晨曦获两项全能第十四名,白轩朴获攀石项目第四名。

根据第十五届全国运动会攀

岩项目竞赛规程,巴黎奥运会参赛运动员直接获得决赛参赛资格。而本次赛事作为首场资格赛,将率先从男、女速度和两项全能决赛中,各取前10名,产生40个资格。

由此,巴黎奥运会女子速度攀岩选手周娅菲直接拿下全运会参赛资格,两项全能选手王馨、蒋晨曦、陈勇辰以锦标赛前10名的成绩获得全运会参赛资格。此外,周娅菲和本次比赛进入单项前4名的白轩朴、陈勇辰获得亚锦赛参赛资格。 记者 戴斌 通讯员 覃丽凤